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BAREM DE EVALUARE LA GEOGRAFIA ROMÂNIEI - Clasa a VIII-a 
 
1.a. Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

– înălţarea reliefului cu peste 1.000 m în Carpaţii Meridionali faţă de Carpaţii Occidentali (2p) 
şi răcirea climei (2p) au favorizat instalarea zăpezilor perene (2p) şi apariţia gheţarilor  în 
Carpaţii Meridionali (2p), după care, în condiţii de climă mai caldă, eroziunea glaciară a 
generat relieful glaciar (2p); în Carpaţii Occidentali s-a desfăşurat, până la cotele cele mai 
înalte, eroziunea pluvială şi fluvială (2p); 

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
 Total 12 puncte 
 

 b. Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
Subcarpaţii Moldovei Subcarpaţii Curburii Subcarpaţii Getici 

un şir de dealuri poziţionate 
între depresiuni şi Culoarul 
Siretului (2p) 

două şiruri de dealuri situate 
între depresiuni, Culoarul 
Siretului şi Câmpia Română 
(2p) 

două şiruri de dealuri, 
întrerupte, situate între 
depresiuni şi Podişul Getic 
(2p) 

un aliniament de depresiuni 
alungite, aranjate între munţi 
şi dealuri, pe direcţia N-S (2p) 

două aliniamente de depresiuni 
situate între munţi şi dealuri şi 
intradeluroase orientate paralel 
cu Carpaţii de Curbură (2p) 

două aliniamente de depre-
siuni, orientate pe direcţia E-
V, la vest de Olt şi între 
muscele, la est de Olt (2p) 

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
 Total 12 puncte 

 c. Se acordă 8 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
– influenţa vânturilor de vest determină precipitaţii mai bogate (600 – 700 mm/an) în partea 

vestică faţă de partea estică, unde este specific climatul de ariditate (sub 500 mm/an) (4p); 
– influenţa reliefului, care determină creşterea precipitaţiilor odată cu creşterea altitudinii, la 

peste 1200 mm/an în părţile cele mai înalte ale Carpaţilor (4p); 
Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 

 Total 8 puncte 
 

 d. Se acordă 8 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
– în Podişul Dobrogei de Sud sunt frecvente influenţele continentale şi pontice (2p); 
– influenţele pontice sunt prezente în zona litorală, pe o fâşie îngustă, unde temperatura 

medie a lunii ianuarie este în jur de 0oC (2p), fapt pentru care temperatura aerului scade 
odată cu depărtarea faţă de Marea Neagră (2p), în timp ce în Câmpia Bărăganului sunt 
frecvente influenţele continentale (2p).  

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
 Total 8 puncte 

 e. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
– eroziunea, determinată de precipitaţii şi apele curgătoare, poate îndepărta stratul de sol 

(parţial sau total) sau poate afecta structura şi textura solului, modificându-i calitatea (2p); 
– alunecările de teren sunt deplasări lente ale stratului de rocă de suprafaţă (în care se află şi 

solul), ce provoacă decopertarea stratului de sol şi deteriorarea structurii texturii (3p); 
– acţiunile exercitate de om pot afecta productivitatea solului prin: defrişări neraţionale, lucrări 

agricole realizate necorespunzător (pe direcţia pantei în loc de perpendicular pe aceasta), 
construcţiile, aşezările şi căile de comunicaţii, administrarea necorespunzătoare a 
îngrăşămintelor chimice, industria extractivă (decopertări şi halde de steril) şi poluanţi (5p); 

 Total 10 puncte 
Total (a+b+c+d+e) = 50 puncte 



2. Se acordă 15 puncte, astfel: 
– pentru elaborarea corectă a reprezentării grafice – 5p; 
– pentru interpretarea corectă şi completă a desenului – 10p. 

 Total 15 puncte 
3. Se acordă 25 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

a. identificarea a subunităţilor de relief – 5p (câte 1p pentru fiecare subunitate identificată 
corect): 
1 – Podişul Casimcei; 2 – Podişul Istriei; 3 – Podişul Dorobanţului;  
4 – Podişul Oltina; 5 – Balta Ialomiţei. 

 
b. identificarea apelor curgătoare şi a lacurilor – 9p (câte 1p pentru fiecare): 
6 – râul Slava; 7 – râul Casimcea; 8 – braţul Borcea; 
9 – Canalul Dunăre-Marea Neagră; 10 – lacul Zmeica; 11 – lacul Sinoie; 
12 – lacul Dunăreni; 13 – lacul Taşaul; 14 – lacul Siutghiol. 

 
c. identificarea oraşelor – 6p (câte 1p pentru fiecare): 
15 – Hârşova; 16 – Cernavoda; 17 – Medgidia; 
18 – Constanţa; 19 – Năvodari; 20 – Ovidiu. 
d. vegetaţia de stepă – 1p; vegetaţia de luncă – 1p; 
e. soluri balane dobrogene (1p), cernoziom (1p) şi soluri aluviale (1p) (sau molisoluri cu 
cernoziom şi sol bălan – 2p, soluri aluviale – 1p). 

 Total 25 puncte 
 
 

Din oficiu se acordă 10 puncte 




